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Медіація як спосіб вирішення спорів у цивільних справах 

Останнім часом замість вирішення спорів у судовому порядку все більшої 

популярності набуває медіативний спосіб вирішення справ. Це є досить новим явищем 

для України як метод врегулювання конфліктів.  

Отже, що таке медіація? 

Саме поняття походить від латинського слова «mediare» - посередництво. У 

міжнародно-правових документах медіацію визначають як процес переговорів за участю 

нейтрального посередника (тобто медіатора), який допомагає конфліктуючим сторонам 

дійти згоди у вирішенні певного питання[1]. 

Медіатор – посередник, який організовує переговори та допомагає сторонам розв’язати 

існуючий конфлікт. Самі перемовини повинні відбуватися за певними принципами – 

рівності, добровільної участі сторін, нейтральності посередника та конфіденційності. 

Процедура медіації потребує певної підготовки посередника і складається з певних етапів: 

1) підготовка - включає дві стадії: вступна, яка полягає у розтлумаченні правил 

переговорів, визначення кінцевої мети і значення кожного з учасників у процесі та етап 

індивідуальних зустрічей. На цій стадії медіатор по черзі зустрічається з кожною 

стороною, визначає їхні позиції й слабкі сторони.  

2) відкриваючий етап, на якому відбувається поступове налагодження стосунків між 

двома конфліктуючими сторонами. На цій стадії сторони можуть виразити своє бачення 

стосовно суті спору.  

3) Середній (розробка варіантів рішень) - спільний пошук варіантів вирішення спору. 

Учасники з’ясовують спільні та відмінні інтереси, протягом певного періоду часу 

занотовують будь-які ідеї, що стосуються вирішення конфлікту. Після цього за допомогою 

медіатора групують їх у відповідності до інтересів. 

4) Заключний, який полягає в укладанні угоди, що, як правило, містить взаємні 

поступки сторін, перевіряється на можливість виконання та підписується учасниками 

перемовин.  

У чому ж переваги медіації як способу вирішення цивільних спорів? 

Перш за все, цей процес є відмінною альтернативою для сторін, які не бажають 

публічного розголошення конфлікту.  

Медіація може забезпечити швидке вирішення спору, оскільки строки вирішення 

цивільних справ за допомогою переговорів коротші, ніж при судовій процедурі. Не менш 

важливим пунктом є і те, що вартість медіації є суттєво нижча, ніж при традиційному 

способі. 

Як правило, при судовому способі вирішення цивільних спорів, представники сторін( 

адвокати) намагаються максимально задовольнити позиції своїх клієнтів. Ціль медіатора – 

задовольнити інтереси обох сторін конфлікту та забезпечити компромісне рішення. 

Завдяки тому, що рішення задовольнятиме інтереси обох сторін, існує набагато більша 



вірогідність того, що вони добровільно виконуватимуть вимоги угоди, тоді як в судовому 

порядку одна із сторін завжди буде незадоволена кінцевим рішенням і буде менш 

зацікавлена у виконанні зобов’язань. Медіація дозволяє уникнути подальших незгод між 

учасниками конфлікту, так як, скоріш за все, між сторонами збережуться позитивні і 

дружні стосунки. Це ефективний та творчий процес вирішення конфліктів. [1] 

Отже, медіація є дієвим способом вирішення будь-яких спорів у галузі цивільного 

права, яка забезпечує швидке та якісне рішення конфлікту, при якому дві сторони будуть 

максимально задоволені результатом завдяки досягненню консенсусу.  
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